

ХРАМУ ВСЕХ СВЯТЫХ ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

Приход церкви Всех Святых полагает свое начало в небольшом частном доме по улице Пикетной, который был приобретен в 1988 году для устройства в нем храма Всех Святых. Первое богослужение состоялось 13 марта 1988 года в Неделю Крестопоклонную Великого поста. В том же году был зарегистрирован приход Всехсвятской церкви в Кемеровском отделении юстиции.

Первым настоятелем прихода в течение полугодия был протоиерей Николай Мульков. 30 ноября 1988 года митрополитом Новосибирским и Барнаульским Гедеоном новым настоятелем храма был назначен иерей Василий Дылевский, выпускник Московской духовной семинарии. Строительство нового храма велось на средства прихожан и предприятий города. К концу 1991 года была закончена кладка стен и начались отделочные работы. В 1991 году штатным священником был назначен иерей Владимир Заеленциц.

В 1993 году в нижнем храме иконы Божией Матери «Троеручица» благочинным протоиереем Василием Буглаковым была отслужена первая божественная литургия. В этом же году были установлены колокола, привезенные из Екатеринбурга.

В 1995 году на приход были назначены третий священник, иерей Алексей Кашицын из Новокузнецка и диакон Виталий Бабилов из Белова. Тогда же храм установил контакт с одной из общеобразовательных школ города, в которой стали проводиться факультативные занятия по курсу «Православная Россия» по программе Петербургской академии наук.

Занятия проводились в нескольких параллелях и на каждый класс приходил один час в неделю. Это был, конечно, прорыв, в определенном смысле слова, так как в то время аналогов такого сотрудничества со школой не было. Кроме того, была налажена связь с детским домом № 5, где открылся филиал воскресной школы.

Строительные работы медленно, но продолжались, несмотря на сложную ситуацию в городе и отсутствие финансовой поддержки. В 1995 году был заложен фундамент из бетона под кирпичную ограду, построен бокс для церковных машин с подведением к нему коммуникаций, заложен фундамент и выложен нулевой цикл под трапезную, частично сделана шпаклевка стен, окрашены внешние стены хра-

ма, изготовлены металлические входные двери.

В 1996 году была произведена роспись купола, смонтирована ажурная металлическая ограда, выведены кирпичные стены трапезной. В 1997-м возведены угловые башни, складские помещения, трапезная на средства, выделенные администрацией города.

1998 год ознаменован тем, что городские власти взяли на себя практически все расходы по окончательному благоустройству храма и его территории. Была завершена укладка территории храма тротуарной плиткой, возведена крытая паперть, закончена отделка трапезной, утвержден проект озеленения территории храма. Кроме того, администрация города заключила договор с частным предприятием «Кедр» на изготовление иконостаса, эскиз которого был утвержден архиереем. Установлен иконостас в 2000 году.

Одним из основных событий юбилейного, 2000-го от Рождества Христова года, стало подписание важных договоров о сотрудничестве. В частности, подписано соглашение между администрацией города Междуреченска и приходом церкви Всех Святых. Основой соглашения является сотрудничество в плане воспитательной и образовательной работы с детьми и молодежью города. По соглашению, администрация рекомендует образовательным и воспитательным учреждениям сотрудничать с православной церковью. Также подписан договор о сотрудничестве с городской организацией родителей детей-инвалидов (ОРДИ).

В этом же году состоялось подписание договора о взаимном сотрудничестве с частью пожарной охраны города. Соглашение имеет целью возрождение

патриотических и нравственных ценностей как личного состава пожарной охраны, так и подрастающего поколения города Междуреченска.

Между центром образования «Единство» управления образования города Междуреченска, что на базе детского дома № 5, и Отделом религиозного образования Кемеровской и Новокузнецкой епархии подписан протокол о намерениях по объединению усилий для создания духовно-нравственного реабилитационного центра по воспитанию и образованию детей



в традициях православной культуры.

С августа 2003 по май 2009 года настоятелем храма Всех Святых являлся митрофорный протоиерей Николай Бурдин. Во время его настоятельства построено здание воскресной школы, достроена просфорная, отреставрирован иконостас верхнего храма, отреставрирована роспись центрального купола, устроен новый резной иконостас нижнего храма, здание храма перекрашено внутри и снаружи, создан новый церковный хор из верующих молодых людей, в последние годы в него влились профессиональные музыканты-преподаватели и члены городского муниципального хора.

В мае 2009 года настоятелем храма Всех Святых и благочинным Междуреченского округа назначен протоиерей Иоанн Петручок из Кемерово, выпускник Киевской духовной академии. В том же году в воскресной школе храма наряду с двумя классами детей школьного возраста впервые открыт подготовительный класс для детей 3-6 лет, а также класс для взрослых. Число учащихся выросло в три раза. Коллектив преподавателей хорошо укомплектован, работают профессиональные педагоги и работники культуры, в числе которых двое имеют звание «заслуженный работник».

В 2010 году начал свою ра-



боту православный молодежный клуб «Восхождение». На базе прихода Всех Святых с 2008 года организованы богословско-катехизаторские курсы. В 2010 году начала работу детская театральная студия.

С 2015 года берет начало деятельность православного хорового коллектива «Крестоходцы». В течение семи лет работает музыкальный класс игры на гитаре, который ведет ветеран труда, заслуженный работник культуры Л.А. Магденко. Под ее руководством также активно развивается подростковый творческий коллектив «Созвучие». Театральный и музыкальные коллективы успешно выступают не только на приходской сцене, у них есть опыт выступления в образовательных и культурных учреждениях Междуреченска, Мысков, Новокузнецка, Барнаула, поселков Теба, Камешек, Шадрино Алтайского края.

С 2010 в воскресной школе ведется активная кружковая работа по развитию детского творчества, поделки воспитанников регулярно выставляются в Междуреченском краеведческом музее, на епархиальных тематических выставках.

В дни школьных каникул при храме работает детская летняя площадка «Ковчезек».

Трудами нового настоятеля на втором этаже воскресной школы оборудован актовый зал, где проходят все праздничные мероприятия, а в будние дни там проходят занятия церковного хора, заседания и собрания приходских коллективов. Произведена реконструкция помещений, приобретена учебная мебель, установлена функциональная встроенная мебель, куплено качественное музыкальное оборудование для развития учащихся (электронное пианино, колонки, микрофоны и так далее). В школе имеются телевизор большого формата, компьютеры, проекторы, экраны.

Для занятий спортом приобретен теннисный стол.

Храм заметно преобразился — иконописцами Ивановской иконописной школы под руководством Ивана Лебедева и Александра Гусаковского в академическом стиле расписаны стены, купол, потолок. Также покрашен фасад, позолочены купола, обновлен иконостас.

В верхний храм приобретен новый комплект из трех позолоченных паникадил, а также много другой церковной утвари, в том числе хоругви, подсвечники, семисвечник в алтарь, резные аналои. Полностью заменена на натуральную, деревянную, мебель в алтаре и молитвенной части нижнего храма. В верхнем храме заменен пол.

Построено новое помещение для просфорной и сторожки. Произведен капитальный ремонт трапезной, полностью заменена мебель и установлено современное оборудование.

В последние три года в старинных иконописных мастерских Курска, Твери, Кемерово для храма изготовлены именные иконы большого формата, исполненные на золотом фоне. Большая часть этих икон размещена в нижнем храме.

Приход ведет социальную работу, основными направлениями которой являются деятельность сестричества имени святителя Луки Войно-Ясенецкого, сотрудничество самодеятельного коллектива «Крестоходцы» с междуреченской и мысковской организациями Всероссийского общества слепых, вовлечение молодых людей с ментальной инвалидностью (18+) в приходскую общину, также уделяется внимание многодетным и малообеспеченным семьям.

Святеньями храма являются икона Божией Матери «Троеручица», икона Божией Матери «Неопалимая Купина» на доске под металлической ризой конца XVIII в., икона Всех Святых предположительно конца XVIII в., 9 икон с частицами святых мощей, а также ковчег (позолоченный) с частицами святых мощей, переданных в дар храму архиепископом Сергием, главой Тернопольско-Кременецкой епархии.

По материалам юбилейной выставки храма Всех Святых.

**Подготовила
Нина БУТАКОВА.**

